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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

. bx?e® —2zv/r + 1+ 2(z — 1)*senz cosz ) 2 1\
a) lim e) lim (e" — (1 + —)
z—0 2 (2:/5 — ‘IL") n—+oo n

8(1 — x)3/2 — 8cos(x — x2) + 3z(e® +1)?

arccos(log(e — ex?))

b) lim, RN =3 f) lim, x
. 2log(2e® —1) —4senx + 1 — cos2x . nl-(3n)!
c¢) lim g) lim
z—0 tanx — senx cosx n—+oo ((2n)!)?
2 3
. 2 =+ 2w 2 x
d) ﬂ%(“ +a)log( o)+ log(M))
. 4—a? . o . :
Data la funzione f(x) := PR trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) eventuali
x? —x—

asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (uno zero di f’ si trova facil-
mente); d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi (uno zero di f” coincide con uno zero di f');
e) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione g(x) := arcsen , trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli es-

‘ 2z +1
tremi ed eventuali asintoti; b) studiare la derivabilita e calcolare ¢'(x) dove esiste; ¢) studiare la
crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g; d) ¢” e intervalli di convessita/concavita e

flessi; e) un grafico qualitativo di g.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

-3 1—1—% 4tanx

(b) » (¢)

) ’ d ? 1
43 + 422 + o 1+ (z+ log(x2))2 (14 2tan?x) cos? z (d) 2" sen(log 2)

(a)

Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = v/2 — z2.

T
22 —4 — 2v/2 — 22
Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”

. _ n® n _m2
della successiva: ((2n)1)?, Vvn® —2n+1, 27" nl-(3n)!, (1-21)", Vn2+1, @, e .
Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

62:1:

1 — 34

(a) log(1 + e*™*) di ordine 3, (b) di ordine 3, (c) di ordine 6.

1—3cosz

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno
. 3x%e® —22y/1 -2+ 2(x —1)?senzcosx . T = arCCOS(log((l + 5U2)/6))
a) lim e) lim
z—0 x2(;p— 2‘3;|) z—0 T

i 2)—($2+x)log<x2_x)> f) lim M

b) lim <(2x e\ Z 15 22 1 7 n—+oo n! - (3n)!

r—400

2 3/2 x 2 n3
¢) lim 6 cos(x —z°) —6(x 4+ 1)%/° + z(e” + 2) ¢) lim ((1 N l) B 6”2)
z—0 T+ a2 + 3 n—r+o0 n

5esen® — 5e2¥y — 3cosx + (senz — cos 2z)(2x + 2)

d) lim
z—0 senxcosx — tanx
: a® 44 . L : :
Data la funzione f(x) := [R—— trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) eventuali
—r—=x

asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (uno zero di f’ si trova facil-
mente); d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi (uno zero di f” coincide con uno zero di f’);
e) un grafico qualitativo di f.

r+1
2z —1
tremi ed eventuali asintoti; b) studiare la derivabilita e calcolare ¢’(x) dove esiste; c) studiare la
crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g; d) ¢” e intervalli di convessita/concavita e
flessi; €) un grafico qualitativo di g.

Data la funzione g(z) := arcsen ‘ , trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli es-

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

zt 42 log(z?) + 2 tan

, (¢)

d) z* sen(l
x® — 422 + 4o’ 1+ (2 log(:pQ))2 (1 —2tan?z)cos? x’ (d) 27 sen(log z)

(a)

dz, per esempio con la sostituzione y = v/z2 + 2.

Calcolare l'integrale / ‘
re l'integr
224+ 4 —2v/x2 +2
Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”
nS
della successiva: @, ((2n)!)2, e*”Z, 27" n!-(3n)!, ¥Yn2+1, vnd—2n+1, (1 — %) .

Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

—X

(a) log(1+ e*~1) di ordine 3, (b) Mﬁ di ordine 3, (c) ﬁ di ordine 6.

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hoépital dove si ritenga lecito e opportuno
8cos(z? + ) — 8(z + 1)%/2 + 3z(e * +1)? 3n)! - n!

a) lim (2" +2) - 8(z+ "7 +3z(c™ +1) e)lim()

z—0 x— Va2 4 a3 n—+oo ((2n)!)2
2log(2 — e*) +sen2x + 4 — 4 cosx T —2 arcsen((sen x)/|x])

b) li f) i
) 250 2tanx — sen2x ) 250 T
o 3x2eT 4+ 22 +1— 2(x + 1)2 sen T cos 2T . n2 1\n°
¢) lim g) lim e (1— —)
z—0 ‘21}3‘ — 3 n—+o00 n
2 3
. 9 x? —x 9 x
9 mkﬁlm((x ~2)log( o) +e log(xz_zxz))
) 23— 4 .. o . . .
Data la funzione f(x) := R, trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) eventuali
2 —x—

asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (uno zero di f’ si trova facil-
mente); d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi (uno zero di f” coincide con uno zero di f’);
e) un grafico qualitativo di f.

Data la funzione g(z) := arccos ’ ), trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli es-

2z +1
tremi ed eventuali asintoti; b) studiare la derivabilita e calcolare ¢'(x) dove esiste; c¢) studiare la

crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g; d) ¢’ e intervalli di convessita/concavita e
flessi; €) un grafico qualitativo di g.

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

x4+ 1 (b) 1-— (©) arccos T
) ) C )
3 + 422 + 4o 1+ (2 — log(az2))2 (1 — arccos? x)V1 — a2

2
L (d) 2® cos(log z)

(a)

Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = v/2x2 + 1.

x

222 +3 — 2222 + 1

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”
3

della successiva: ¥/n?+1, ((2n)!)?, @, (1- %)n , VP —2n+ 1, 277 e, (3n)! - nl.

Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

e*il)

1— 224

(a) log(1 —e™*71) di ordine 3, (b) % diordine 3, (c)

di ordine 6.
T 2coss i ordine

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

—6cos(z? + 2) + 6(1 — 2)3/2 + z(e™® + 2)? arccos((senz)/|z|)

a) dm, PR ©) i, .
b) lim 2log(2 —e¥) + 1 —cos2x + 2senx £ ((2n)!)?

z—0 sen 2z — 2tanz n—+oo (3n)! - n!

. 3e"2? 4+ 2z/r +1— (v +1)?sen2z cosz i 1\ 2

c¢) lim g) lim <1 - —) e

z—0 2x3 — ‘CL‘?" n—-+oo n

2 3
d) acgr—ir-loo<($ _x)k)g(mQ—l—x)_'_x 10g<x3—2x2))
. z® +4 . o . .
Data la funzione f(x) := R trovare a) dominio, segno e limiti agli estremi; b) eventuali
—xr—=z

asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f (uno zero di f’ si trova facil-
mente); d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi (uno zero di f” coincide con uno zero di f');
e) un grafico qualitativo di f.

9 1), trovare a) dominio, continuita, segno, limiti agli es-
tremi ed eventuali asintoti; b) studiare la derivabilita e calcolare ¢'(x) dove esiste; ¢) studiare la
crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di g; d) ¢” e intervalli di convessita/concavita e

flessi; e) un grafico qualitativo di g.

Data la funzione g(z) := arccos ’

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

4 2
z* +1 20 + £ arcsen x
= , (c)

) , (d) 2% cos(log
433 — 422 + 1+ ($2 + log(xQ))z (1 —arcsen? z)v/1 — 22 (@) (log 2)

(a)

Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = vx2 — 2.

T

22+ 2v/2? -2

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”
3

della successiva: 27", /n2 +1, ((2n)!)?, @, (1- %)n , (3n)!-nl, e, VP —2n+ 1.

Trovare il polinomio di Taylor centrato in z = 0 delle seguenti funzioni:

e2w

20 +1

(a) log(1 —e*™ ') di ordine 3, (b) di ordine 3, (c) di ordine 6.

1—2coszx

Punti: 4 per ogni limite, 9, 10, 4+3+2+4, 6, 6, 6.



